CORRECTION Exercice 4 : Problèmes de fractions , PGCD , Résoudre un problème de partage équitable
a.  Calculons la fraction des adhérents qui ont entre 30 et 50 ans

      Soit x le nombre d’adhérents dans ce club
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 de x ont moins de 30 ans : 
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      Exprimons le reste ( les autres )

      x - 
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 des adhérents ont plus de 30 ans

      Les 
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 des « autres » ont plus de 50 ans : 
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 x ont plus de 50 ans , on en déduit
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     plus de 50 ans, ce qui donne 
[image: image11.wmf]x

16

5

 donc 
[image: image12.wmf]16

5

 des adhérents ont plus de 50 ans.
b. Déterminons le PGCD des nombres 693 et 819 en utilisant l’algorithme d’Euclide

	Dividende
	 Diviseur
	 Reste
	Egalité

	819
	693
	126
	819 = 693 ( 1 + 126

	693
	126
	63       PGCD 
	693 = 126 ( 5 + 63

	126
	63
	0
	126 = 63 ( 2 + 0


Conclusion : PGCD ( 693 ; 819)= 63
         Ecrivons  la forme irréductible de Q = 
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Propriété : si on simplifie une fraction par le PGCD de son numérateur et de son dénominateur, alors on obtient une fraction irréductible 
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 ;      Conclusion :  
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 est la forme irréductible de Q = 
[image: image16.wmf]819

693


   c.    On pose N = Q + 
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 . Démontrons que N est un nombre entier

     N = Q + 
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 ;     N = 
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   ;         N =  
[image: image21.wmf]13

91

   ;   N = 7  et 7 est un nombre entier
   d.      Calculons le PGCD de 462 et 65. Que peut-on en déduire pour la fraction C =
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	Dividende
	Diviseur
	Reste
	Egalité

	462
	65
	7
	462 = 65 ( 7 + 7

	65
	7
	2
	65 = 7 ( 9 + 2

	7
	2
	1        PGCD
	7 = 2 ( 3 + 1

	2
	1
	0
	2 = 1 ( 2 + 0


Conclusion : le PGCD des nombres 462 et 65 est égal à 1, on en déduit que ces deux nombres sont premiers entre eux et que par conséquent la fraction 
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 est irréductible.

     e .   1.  calculons le  nombre maximal de paquets que Marc pourra réaliser 
                 Soit p le nombre de paquets 

                  Les 135 billes noires sont partagées dans des paquets de façon équitable et sans reste donc 
                  135 = p ( nombre de billes noires par paquets
                  Les 108 billes rouges sont partagées dans des paquets de façon équitable et sans reste donc 

                  108 = p ( nombre de billes rouges par paquets

                  p est un diviseur commun à 135 et 108, de plus p doit être maximal donc p = PGCD (135 ; 108)

                  Calcul du PGCD (135 ; 108) en utilisant l’algorithme d4euclide

                  135 = 108 ( 1 + 27  et  27 < 108

                  108 = 27 ( 4 + 0

                  On en déduit PGCD (135 ; 108) = 27

                  Marc pourra réaliser au maximum 27 paquets 

              2.  composition de chaque paquet ?

                   135 : 27 = 5. il y aura 5 billes noires dans chaque paquet

                   108 : 27 = 4. Il y aura 4 billes rouges dans chaque paquet   
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